

# ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА  
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году ● № 26 (412) ● Среда, 3 сентября 1975 года ● Цена 1 коп.

**«ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ ПРИЗЫВАЕТ КОМСОМОЛЬЦЕВ, ВСЕХ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНЯТЬ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДА КПСС, УДАРНЫМ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ, ОТЛИЧНОЙ УЧЕБОЙ, ОБРАЗЦОВОЙ ВОИНСКОЙ СЛУЖБОЙ С НОВОЙ СИЛОЙ ПОДТВЕРДИТЬ ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА, ДЕЛУ РОДНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ».**

Из постановления ЦК ВЛКСМ «О задачах комсомольских организаций по выполнению постановления Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».



## У святыни Родины

У советского народа есть реликвии, которые он свято чтит, которым поклоняется. Одна из самых дорогих — Знамя Победы, водруженное 9 мая 1945 года над фашистским рейхстагом. В год 30-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне у Знамени были сфотографированы самые лучшие, самые достойные.

На днях из Москвы вернулась красноярская делегация, удостоенная этой высокой чести. В нее вошли и представители нашей комсомольской организации: Ирина Зотова — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ по учебной работе, Михаил Сашко — секретарь бюро ВЛКСМ строительного факультета и Игорь Воронов — секретарь бюро ВЛКСМ механического факультета, ленинский стипендиат.

Солнечным, добрым утром состоялся митинг и возложение венков на могиле Неизвестного солдата, и из Александровского парка мы прошли к Мавзолею В. И. Ленина. Уже не раз была здесь, но

все равно остро ощущаешь боль от невосполнимой утраты. Низко поклонились мы тем, кто совершал революцию, кто завоевывал Советскую власть, а в Музее Вооруженных Сил СССР — тем, кто отстоял эти завоевания в грозные годы.

Здесь, в Музее, мы были участниками незабываемой встречи. На нее пришли ветераны войны во главе с Героем Советского Союза генерал-полковником И. И. Людниковым, а вместе с ними — секретари ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелых и З. Г. Новожилова, министр высшего и среднего специального образования СССР Б. П. Елютин.

Мы с замиранием сердца слушали их напутственные слова. Своими успехами в учебе, говорили они, вы тоже крепите дело мира, заботитесь о процветании нашей Родины.

Мы много пережили в эти часы и минуты, многое осознали по-новому. Мы думали о том, в каком долгу перед Родиной и как же много предстоит потрудиться, чтобы достойно пронести эстафету поколений.

**Ирина ЗОТОВА,**  
заместитель секретаря  
ВЛКСМ института.



С первых дней жизни в институте перекурники включились в работы по благоустройству Студгородка.  
Фото студента С. Липовки.

В ИНСТИТУТЕ ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ. НА ФАКУЛЬТЕТАХ, КАФЕДРАХ И В ОТДЕЛАХ РАБОТАЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНТЕЛИ. НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ И НА СВОЮ МНОГОТИРАЖНУЮ ГАЗЕТУ «ПОЛИТЕХНИК»!

Из Красноярского краевого штаба студенческих строительных отрядов нам сообщили: **СТРОЙОТряд «ЭНЕРГИЯ-75» ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ЗАВоеВАЛ ПОЧЕТНОЕ ПРАВО ПОДПИСЫВАТЬ РАПОРТ ВСЕСОЮЗНОГО СТУДЕНЧЕСКОГО ОТРЯДА XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ.**

Этого права отряд добился в социалистическом соревновании, которое шло под девизом: «Пятилетке — победный финиш! XXV съезду КПСС — достойную встречу!».

22 августа в центральной печати было опубликовано постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Его обсудили коллективы факультетов и отделов нашего института. В партийный комитет поступили отклики на это постановление и социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС. Ниже мы публикуем повышенные обязательства одного из передовых коллективов института — коллектива теплоэнергетического факультета.

## Наши предсъездовские обязательства

Коллектив теплоэнергетического факультета успешно выполняет социалистические обязательства завершающего года и пятилетки в целом.

Постоянно повышается квалификация профессорско-преподавательского состава через аспирантуру, ФПК, стажировку, ИПК и т. д. На профилирующих и выпускающих кафедрах число преподавателей со степенями и званиями составляет 41 процент, на кафедре высшей математики их 20 процентов, около 50 процентов преподавателей этой кафедры имеют университетское образование, что является одним из лучших показателей по вузам Союза. В этом году защитил докторскую диссертацию доцент кафедры ТЭС И. С. Деринг.

На факультете постоянно повышается успеваемость и качество обучения студентов. Так, последние два учебных года факультет занимает первое место среди факультетов института по успеваемости и второе и третье места по качеству учебы. В 1974—1975 учебном году факультет занял первые места на смотре художественной самодеятельности и в военно-прикладной эстафете.

## Вот это успех!

Отряд перевыполнил свое повышенное социалистическое обязательство в полтора раза и выполнил работ по электрификации сел и поселков края на 1 миллион 500 тысяч рублей. Лучшие бригады отряда — Валерия Шкуратова, Станислава Вишнякова, Александра Мирошниченко, Вячеслава Похалева и Александра Грачева.

Командир отряда — Олег Хизниченко, комиссар — Василий Тухватулин.

Ректорат, партийный, комсомольский и профсоюзный комитеты поздравляют бойцов и руководителей отряда «Энергия-75» электротехнического факультета с замечательным успехом!

ных исследований кафедры теоретических основ теплотехники для внедрения на предприятии.

Заклучить хозяйственный договор с Ермаковской ГРЭС. Довести объем хозяйственных договоров, выполняемых по важнейшей тематике, до 80 процентов.

Опубликовать 10 научных статей и тезисов в центральных научно-технических журналах.

Опубликовать 2 учебных пособия в центральных издательствах.

В 1975—1976 учебном году добиться, чтобы реальные дипломных проектов и работ было выполнено не менее 50 процентов.

Прочитать лекций и докладов по линии общества «Знание», НТО и общественных организаций не менее 400.

Оработать на строительстве учебного корпуса института не менее 1.800 человеко-часов.

Принять активное участие в благоустройстве студенческого городка.

Оказать помощь пригородным районам в своевременной уборке урожая.

Силами студентов провести ремонт общежития № 5 с оценкой «хорошо».

**Декан факультета Д. КРИВОЛУЦКИЙ.**  
**Секретарь партбюро Г. БЕЛОУСОВА.**  
**Секретарь бюро ВЛКСМ. Б. ВОРОБЬЕВ.**  
**Председатель профбюро А. ФЕДЮКОВИЧ.**

# XXV НАШ ТРУД — СЪЕЗДУ КПСС

Успешно потрудились нынче приемная комиссия. В течение года ею была проделана большая агитационная работа в школах и на предприятиях. На экзаменах создана спокойная, деловая атмосфера. О нынешнем конкурсе, об абитуриенте-75 рассказывает заместитель ответственного секретаря приемной комиссии доцент Анатолий Петрович РУКОСУЕВ.

Всего в институте нынче сдавали экзамены 4.223 человека, из них первокурсниками наших восьми факультетов стали 2.150 студентов. Как и в прошлые годы, самый высо-

#### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

кий конкурс был на строительном и автомобильном факультетах. Популярностью пользовались и специальности самого молодого санитарно-технического факультета. Хочется отметить, что нынешние абитуриенты показали более высокие знания, чем в прошлом году. В предыдущем номере газеты сообщалось, что на ЭТФ средний проходной балл был равен 20. На СФ он еще выше — 20,5.

Имеющих производственный стаж зачислено 10 процентов

## Абитуриент-75

от числа принятых, из них 237 выпускников подготовительного отделения.

«География» абитуриентов самая широкая: от Прибалтики до Хабаровска, и от севера нашего края до республик Средней Азии и Кавказа.

Половина всех медалистов поступала на СФ, а всего их было 28 человек. К сожалению, первый вступительный экзамен выдержали лишь 11, это еще раз говорит о необходимости улучшения школьной

подготовки, повышения уровня ее.

Какой важный вывод сделали мы на будущее по приему вообще? Следует больше и лучше рассказывать о специальностях потенциальным абитуриентам, чтобы снизить до минимума элемент случайности при выборе ими факультета.

К примеру, специальности механического и машиностроительного факультетов ничуть не менее, а, быть может, да-

же более перспективны, чем другие, конкурсы же на них почти нет. Хочется сказать, что в нашем крае перед оканчивающими эти факультеты, на многие годы вперед открываются большие возможности: творить, выдумывать, пробовать.

Сегодняшним школьникам надо подробнее об этом рассказывать, тогда можно не сомневаться, что конкурс на МФ и МСФ возрастет. Улучшится отбор, повысится и успеваемость на факультетах. Это надо учесть тем, кто нынче будет заниматься новым набором и самим студентам: умейте увлечь, заразить любовью к своей специальности своих младших товарищей.



Я в горы из нашего домика вышел. Мне тополь зеленый верхушкой качал, а дождик по старенькой тесаной крыше разлуки мелодию нам простучал. О, как далеки вы, родные картины! Я нынче от вас

Первокурсники санитарно-технического факультета перед отъездом на уборку урожая.

Фото студента С. Липовки.

## В ГОРАХ

удалиться решил. Вокруг меня встали не стены квартиры — суровые стены памирских вершин. Безмолвные поля ледников нелюдимых, безмолвие белое блестящим днем. Уходим все дальше от наших любимых. Нет! Мы через горы к любимым идем. Вот гребень на острую саблю походит.

Здесь камень и шутку нельзя уронить, но наша любовь по карнизу проходит, нужнее веревки незримая нить. По лезвию сабли все выше и выше. Раздвинулись горы — замри и гляди. А домик, с порога которого вышел, все теплится маленькой крошкой в груди. В. КУЗНЕЦОВ, кандидат технических наук.

## Экзамен выдержан

Отряд «Буревестник-75» строительного факультета летом работал на «Сибтяжмаше». Объект, обещанный в договоре, предоставлен не был, а поиски работы привели к дроблению отряда на мелкие бригады. Из-за нехватки материалов бригады к тому же перебрасывали с места на место. Такое положение на какое-то время сбilo боевой настрой студентов. Многие зависело от комсогов и бригадиров: смогут ли они наладить нормальный, высокопроизводительный труд.

Успешнее всех это удалось комсогому Алексею Федотко и Николаю Мамонову. Кстати, эта бригада зачислила своим бойцом Героя Советского Союза А. Сосновского. Лозунгом ребят было: «Ни минуты простоя». Подведение итогов показало, что это было не только на словах. План они выполнили на 140 процентов, с хорошим качеством.

Сложнее оказалось положение у двух других бригад, занятых на бетонных работах. Заказы им срезали на одну четверть, порою три объекта снабжала бетоном одна машина. Ребятам приходилось оставаться во вторую смену, чтобы принять заказанный бетон, не дать ему затвердеть. В такие авральные «моменты» бригада Игоря Тихонова отличалась завидным трудолюбием.

Одним словом, экзамен выдержан!

Ю. ДОНЧЕНКО, комиссар отряда «Буревестник».



Все бойцы стройотрядов красноярских вузов, да и не только их, носят форму, сшитую на Канской швейной фабрике. Недавно она получила права фирмы и в качестве поощрения за многочисленные успехи в социалистическом соревновании ей выделили средства на строительство трехэтажного бытового комплекса. Мы пишем об этом потому, что на строительстве комплекса два месяца трудится наш стройотряд «Юность». Сейчас там завершаются штукатурные работы. Директор фирмы каждый день навещает к студентам и неизменно остается доволен, говоря: «Молодцы, девчата!». А девчонки улыбаются: «Еще бы, учимся-то ведь на строительном факультете». Их бригадир Нина Деревяшкина признана лучшим бригадиром Канской зоны.

Со строительного факультета в «Юности» 35 девушек, остальные — с ЭТФ, МСФ и других факультетов. Эти остальные строят общежитие на 360 мест, тоже штукатурят. Только им намного трудней, некоторые девчата только к концу овладевают умением штукатурить быстро, красиво. Поняли они, что без любви к делу не пойдет даже в этой, казалось бы нехитрой работе.

С честью закончить третий трудовой семестр — это совсем немало. Нужно проявить трудолюбие, упорство, умение жить по законам товарищества. А если этого не было, то суметь воспитать эти качества в себе.

Отряд «Юность» расстался с тремя девушками. Двое из них попросту считали, что стройотряд — это деньги. Накопишь их за два месяца, раз — и махнешь в Сочи. А тут раствор жидкий, не на стену ложится, а летит на твою одежду, брызжет в лицо. Эти девчонки, не стесняясь, посмеивались над остальными: «Тоже нам, романтики, и надолго вас хватит? А мы не станем мучиться». Приходили на работу поболтать, побездельничать. Возились с ними, уговаривали, а потом сказали: «Уезжайте». И ни одно из звеньев не захотело взять их к себе.

## Девушки из «Юности»

Кстати, в отряде было четыре трудновоспитуемых подростка. Но они оказались намного лучше этих студенток. Ребятам просто было тяжело в семье. А здесь они отдыхали душой, видя вокруг себя заботливых, внимательных, интересных людей — студентов. За лето они успели с ними обо всем переговорить и многое понять в жизни. Двум из них студенты помогли выбрать путь дальше. Особенно хорошо получилось у Игоря Романишина. Сразу после работы в стройотряде он подал



документы в речное училище. Не пропадет теперь парень, можно быть уверенным.

Чем еще может гордиться «Юность»? Тем, что отряд помогал совхозу «Красный маяк» спасать поле турнепса от сорняков, перебрать кормовую картошку, чистить на базе капусту. А десять концертов агитбригады? Артисты были нарасхват. И уж, конечно, нельзя не сказать о Наде Карловой. Когда в управлении ПМК узнали, что лекцию «Влияние НТР на окружающую среду» им прочитала третьекурсница, то есть она, Надя, то сказали: «Сразу видно, девушка далеко

пойдет». Так логично, эмоционально, с интересными примерами она сумела преподнести эту тему.

Галю Кирьянову, командира «Юности», которая обо всем этом мне рассказала, я попросила назвать лучших бойцов. Она начала перечислять: Наташа Бертьян, Галя Гастюжева, Люда Новоселова... Потом растерялась: «Да ведь их так много, надо перечислять всех до одного». Ну, что ж, будем считать, что «Юность» — это адрес, по которому можно найти настоящих бойцов ССО.

В. НИКОЛАЕВА, наш корр.

На снимке: лучшая бригада Канской зоны, которой руководит Нина Деревяшкина (вторая слева).

## ДАЛЬНИМИ ДОРОГАМИ

Давно я не был в родном Таганроге и вот нынешним летом выбрался сюда, на берег Азовского моря.

Диву даешься как все меняется! Из провинциального маленького городка чеховских времен он вырос в крупный промышленный центр. Сейчас в Таганроге работают мощные предприятия металлургии, тяжелого и сельскохозяйственного машиностроения. Знаменитый «Красный котельщик» по-

## На родине Чехова

ставляет котлы для атомных электростанций в социалистические и капиталистические страны.

Во время Великой Отечественной войны фашисты разграбили и разрушили наш город до основания, так что не уцелело ни одного предприятия, немного осталось зданий, которые бы не тронула война.

Таганрогцы все восстановили, многое построили вновь и считают, что это

лучший памятник тем из земляков, кто не вернулся с войны. У «Балки смерти», куда фашисты привозили расстрелянных и замученных ими, сейчас воздвигнут монумент, люди приходят сюда поклониться героям.

От войны чудом уцелел в городе памятник его основателю — Петру Первому. Суровый взгляд его указывает путь к южным морским воротам нашей страны — Черному морю.

Таганрог дорог советским людям и как родина Антона Павловича Чехова. Здесь он родился, учился в гимназии. Во многих его произведениях можно почувствовать память писателя об этом старинном, тихом городе. Здесь, на улице А. П. Чехова, стоит дом-музей, где великий писатель жил.

Город продолжает расти и хорошеет на глазах. Недалек тот день, когда он будет внесен в список не только промышленных, но и курортных городов.

...Недавно взялся перечитывать Чехова и встретил

такие строки: «Если пейзаж в дороге для вас не последнее дело, то, еду из России в Сибирь, вы проскучаете от Урала вплоть до самого Енисея... Природа же, которую боготворят инородцы, уважают наши беглые, и которая со временем будет служить неисчерпаемым золотым прииском для сибирских поэтов, природа оригинальная, величественная и прекрасная начинается только с Енисея».

Да, Чехов как бы соединил для меня два города — Таганрог и Красноярск.

А. СУВОРИН, наш корр.